

## Отчет классного руководителя по итогам воспитательной работы в 1,2,5 классе за 2 четверть 2023г.

В течение второй четверти работа строилась, исходя из воспитательной цели: формирование у детей навыков самостоятельной деятельности, социальной ответственности, способности чувствовать, понимать себя и другого человека; формирование целостной психологической основы обучения и, в частности, формирование у учащихся положительного отношения и интереса к учению.

Для достижения цели осуществлялись следующие задачи:

- помощь в развитии познавательных интересов обучающихся;
- создание благоприятных условий для развития личности обучающихся, свободного и полного раскрытия их способностей;
- формирование системы ценностных ориентаций обучающихся как основы их воспитанности;
- формирование классного коллектива как воспитательной системы;
- организация разнообразных видов коллективной творческой деятельности;
- вовлечение учащихся в общественно-ценностные социализирующие отношения, способствующие их сплочению и положительному взаимовлиянию;
- диагностика, регулирование и коррекция личностного развития учащихся;
- воспитание доброго отношения к жизни, умения находить в ней радость и желания творить добро; формирование нравственного отношения к человеку, труду, природе;
- формирование здорового образа жизни школьника;
- воспитание гражданско-патриотического и духовно-нравственного сознания на основе сохранения культурно-исторического наследия, отечественных традиций через привлечение учащихся к изучению истории родного края, города;
- совершенствование ученического самоуправления, развитие и упрочнение детской организации;
- создание условий для участия семей учащихся в воспитательном процессе класса, повышения активности родительского сообщества; привлечение родительской общественности к участию в воспитательной работе класса и школы;
- пропаганда здорового образа жизни, детского травматизма, соблюдение правил дорожного движения.

Все ребята активно принимали участие в мероприятиях класса и школы.

Каждая учебная неделя начиналась с классного часа «Разговоры о важном», посвященного самым различным темам, волнующим современных ребят. Центральными темами «Разговоров о важном» стали патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность, экология и др. Главная цель таких занятий - развитие ценностного отношения школьников к своей родине - России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Занятия направлены на формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.

Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы и, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам. События, люди, их деяния и идеи – все это может стать предметом бесед классных руководителей со своими классами.

7 ноября проведен урок, посвященный Дню народного единства. Цели мероприятия: формировать чувство гражданственности и патриотизма; формировать ответственность за судьбу Родины; дать общее представление об истории возникновения праздника и событиях, связанных с 1612г.; расширять кругозор учащихся; развивать умение делать выводы, обобщать; способствовать развитию умения участвовать в диалоге, отстаивать свою точку зрения; воспитывать интерес к изучению истории своей страны, чувство гордости и уважения к защитникам государства. По ходу демонстрации презентации ребятам рассказали историю этого праздника, познакомили с настоящими героями - Дмитрием Пожарским и Козьмой Мининым, которые сумели объединить народ вокруг идеи служения Отечеству. В завершении урока ученики сделали вывод, что праздник День народного единства – дань глубокого уважения к тем знаменательным страницам отечественной истории, когда патриотизм и гражданственность помогли нашему народу объединиться и защитить страну от захватчиков. Преодолеть времена безвластия и укрепить Российское государство.

14 ноября прошел классный час по теме «Курить – здоровью вредить!»

Цель: познакомить учащихся с составом табачного дыма, показать его токсичность и воздействие на организм; подвести к выводу, что курение вредно для окружающих людей; способствовать формированию здорового образа жизни детей. Урок начался с игры-упражнения «Сорняки и розы». Ребята, под картинкой с изображением розы написали полезные привычки, под картинкой с сорной травой - вредные привычки. После выполнения задания проводилось обсуждение. Затем прошло



чтение и обсуждение сказки «Возвращение Гулливера» и просмотр мультфильма «Медведь и трубка» по сказке С. Михалкова «Как медведь трубку нашел». В заключении дети сделали вывод о пагубном воздействии курения на человека.

24 ноября ученики 1-5 классов приняли активное участие в праздничной программе «Единственной маме на свете», посвященной Дню матери. Ребята участвовали в конкурсах, исполнили песню «Слово МАМА», написали свои пожелания мамам и бабушкам.

1 декабря проведен урок мужества ко «Дню Неизвестного Солдата». Цель: воспитание патриотизма, любви к своей Родине, Отчизне, чувства гордости за свою страну, знакомить учащихся с историко-литературным наследием нашей страны; воспитывать уважение к героическому прошлому нашего народа, к подвигу защитников Отечества. 2014 году Государственная Дума РФ объявила 3 декабря памятной датой России – День Неизвестного солдата. Дата установлена в честь памяти обо всех погибших в годы ВОВ неизвестных солдатах. А почему именно 3 декабря? Об этом ребята узнали из презентации с комментариями учителя. Дети осознали значение памятников - во всем мире памятники погибшим на войне устанавливаются для того, чтобы люди помнили, за что воины отдали свою жизнь. В завершении мероприятия ребята почтили память погибших минутой молчания.

12 декабря прошел классный час, посвященный дню Конституции РФ. Цели и задачи мероприятия: сформировать понятия «закон, порядок, право»; дать представление о Конституции; ознакомить учащихся с символикой: флагом, гербом, гимном; воспитывать гордость за свою страну, развивать чувство гражданственности и патриотизма, любовь к Родине, интерес к истории России.

По ходу урока ученики узнали: Когда и как была принята Конституция РФ?; Что сказано в нашей Конституции?; Права и обязанности детей; С чего начинается Конституция? Кто является президентом нашей страны? Далее ребята применили Конституцию к сказкам в игре «Кто нарушил право?»

15 декабря состоялся классный час «Правильное питание – залог здоровья», посвященный Неделе здорового питания. Цели: познакомить детей с основами здорового питания; формировать у учащихся потребность вести здоровый образ жизни. Через презентацию ребята узнали о полезных свойствах овощей и фруктов, разгадали загадки, составили рацион питания школьника и выслушали советы по здоровому питанию.

29 декабря ребята приняли участие в Новогоднем мероприятии. Активно участвовали в играх и конкурсах, пели песни, водили хороводы.

Во время классных часов были проведены инструктажи по правилам поведения учащихся в школе, на улице. Проведен инструктаж «Безопасность в зимнее время». В преддверии Новогодних праздников прошли беседы «Пожарная безопасность на новогодних праздниках», «Пиротехника и последствия шалости с пиротехникой»

Одним из наиболее важных факторов профилактики является занятость школьников в свободное время, поэтому большое внимание уделялось вовлечению детей в деятельность творческого характера и организацию досуга. Для учеников 1-5 классов проводились внеурочные занятия: секция «Творческая мастерская» и спортивно - досуговый клуб «Чемпион».

Анализ воспитательной работы в соответствии с целями и задачами показывает, что проделанная работа способствовала формированию коллектива класса, интеллектуальному, нравственному и физическому становлению личности, созданию условий для развития индивидуальных и творческих способностей, а основные направления, методы и средства педагогического влияния соответствовали возрастным и психофизическим особенностям младших школьников. Воспитательная работа охватила все направления запланированной работы при реализации, которых были получены положительные результаты в воспитании детей.

Классный руководитель

Кубирка Е.В.